
FORBEREDELSE
▪Akklimatisering av teppefliser skal gjøres nært innendørs 

klima som mulig når bygget er i bruk. Teppeflisene skal 
pakkes ut min 48 timer før montering og akklimatiseres i 
romtemperatur. Temperatur og RF i rommet skal være 
mellom 15°C og 30°C med en RF mellom 40%-60% før, 
under og etter montering.

▪Dersom det ikke er mulig å pakke ut teppeflisene før 
montering skal emballasjen åpnes på sidene slik at luft 
sirkulerer gjennom emballasjen. Esker med teppeflis kan 
stables i høyden, maks 10 esker. 

▪ Teppeflis kan monteres på gulv med gulvvarme forutsatt 
at overflatetemperaturen ikke overstiger 27°C. Gulvvarme 
skal reduseres 48 timer før montering og kan gradvis 
økes til maks 27°C 48 timer etter montering.

UNDERLAG OG KRAV
▪Underlaget skal være rent, tilstrekkelig tørt, tilstrekkelig 

plant, ha tilfredsstillende trykkfasthet, uten tilskytende 
fuktighet og fritt for olje eller annen forurensning som kan 
påvirke vedheft eller forårsake misfarging.  Alle rester fra 
tidligere tepper, filt eller underlag må fjernes sammen 
med f eks limrester, støv etc. Det anbefales at 
eksisterende gulvbelegg av vinyl, linoleum eller andre 
typer underlag fjernes. Alle skader, hull, sprekker eller 
ujevne underlag skal sparkles/ avrettes med egnet 
produkt. Følg produsentens anvisninger. 

▪Ved montering av teppeflis på betongunderlag skal 
fuktinnholdet være maks 85% RF målt med probe ihht NS 
3511 eller ≤ 3% med CM metoden. Følg limleverandørens 
anvisninger

▪Anhydritt gulv skal være tørre. Målt etter RF metoden, 
maks 65%  - 1% med CM metoden

▪ Trebaserte undergulv av plater eller lignende materialer 
skal ha et fuktinnhold på maks 10% målt med riktig 
måleutstyr beregnet for tre, ihht NS 3512

▪ Fuktindikator skal kun benyttes for å avklare om det er 
lavt eller høyt fuktinnhold i undergulvet, og erstatter ikke
fuktmåling før montering kan starte. 

▪Datagulv / opphevede gulv må oppfylle flere krav. 
Høydeforskjellen mellom panelene skal ikke gi 
høydeforskjell på monterte teppefliser. Forsikre deg om 
at evt avstand mellom panelene ikke påvirkere 
sluttresultatet.

MONTERINGSRETNING
▪ Firkantede teppefliser kan monteres i samme retning, 

murstein, Ashlar, sjakkmønster eller tilfeldig 

Samme retning             Murstein                  Ashlar 

Sjakkmønster                                 Tilfeldig

▪ Spesifikk monteringsretning for teppeflisen du skal 
montere er angitt i teknisk datablad og på emballasjen.

▪Monteringsretning påvirker utseende på gulvet og 
retning må derfor diskuteres med kunde før montering 
starter. 

DESSO® Teppefliser / plank

Med bakside av ProBase eller EcoBaseTM

Monterings-
anvisning

August 2024

Ved spørsmål ta kontakt med din forhandler.

KONTROLL 
▪Kontroller mottatte produkter før montering starter.  

Forsikre deg om at kvalitet, farge, mønster osv. er i 
samsvar med bestilling

▪ Eventuelle feil skal meldes og registreres før montering 
starter. Produkter med feil skal ikke monteres.

▪Dersom det er avklart at det leveres ulike farge batcher / 
shades, forsikre deg om at disse monteres separat, ikke i 
samme rom eller flate. 

▪Dersom det oppdages feil eller noe unormalt i forbindelse 
med monteringen, STOPP montering umiddelbart. Maks 
100 m2 aksepteres som reklamasjon før en konsultasjon 
med Tarkett skal gjøres før evt videre montering.



START PUNKT
▪Montering av teppefliser skal aldri starte ved en vegg. Start 

alltid ved et beregnet punkt i rommet slik at det sikres at kapp
inntil vegg, terskler osv er minimum 10 cm). Slå en krittsnor
mellom punkt A og B parallelt med den lengste veggen. Slå en
ny krittsnor i 90° vinkel til den første krittlinjen mellom punkt C 
og D. 

▪ I kontorbygg, start montering i korridoren og deretter kontorer
for å sikre en god overgang mellom korridor og kontorer.

PÅFØRING AV LIM
▪ Ved påføring av lim anbefales det å benytte et godkjent

fikseringslim som påføres hele flaten. For å unngå permanent 
liming må fikseringslim tørke før montering starter. 
Undergulvets sugeevne påvirker effekten til fikseringslimet. 
Forsikre deg om at limeffekten ikke er for god eller for svak.  
Uttynning med vann påvirker limeffekt, følg anvisning til
limleverandør nøye.  

▪ NB! PÅ DATAGULV: Fikseringslimet påføres med en rulle og vær 

nøye med å ikke lime helt inntil kanten på platene på 

datagulvet. Da kan platene løftes opp ved behov.

▪ DESSO Teppeflis er antistatiske ( ISO 6356 ≤ 2kV ) og de fleste
kvaliteter vil ha en vertikal motstand på ≤ 1 x 109 ( ISO 10965 –

se standard for mer info). Dersom det er behov for et 

dissipativt/avledende gulv skal et fikseringslim med ledende
egenskaper benyttes. Legg et 100 cm kobberbånd under 
teppeflis som angitt på illustrasjon, koblet til jord for hver 30 m2 
av en elektriker med maks 20 meter avstand mellom
jordingspunktene. Se anvisning øverst til høyre. Følg
anvisningene til limleverandør. Kontroller spesifikk vertikal
motstand for ønsket teppeflis. Tarkett teknisk avd skal alltid
kontaktes dersom denne type gulv vurderes. 

▪DESSO Teppeflis kan monteres med TarkettTape, 
Montering med lave emisjoner som gjør fremtidig
utskiftning enklere.    

▪Det er 324 biter pr rull. Hver bit måler 8 x 10 cm med 
perforering for enkel bruk. Tapebiten sentreres i hjørnet
mellom 4 fliser. 

50 x 50 cm 
montering i 
samme retning
eller som
sjakk-mønster
ca. 80 m² pr
rull

50 x 50 cm

Murstein eller

Ashlar

montering

ca. 40 m² pr 

rull

Ved spørsmål ta kontakt med din forhandler.

25 x 100cm 
Ashlar 
montering
ca. 40 m² pr
rll

MONTERING AV PLANK
▪ Plank kan monteres som Ashlar med jevne eller ujevne 

skjøter på kortenden, endeforskyvning min 10 cm og som 
fiskebein. 



▪Selv om den vertikale motstanden i teppeflisen vil forbli den 
same, vil man ikke oppnå et dissipativt gulv ved bruk av
Tarkett Tape på grunn av begrenset kontakt med underlaget. 
Den antistatiske verdien er fortsatt gjeldende. 

▪TarkettTape anbefales ikke benyttet på underlag som ikke
er flate eller i områder som utsettes for tung rullende last. 

MONTERING
▪Når fikseringslimet er tørt (hvis benyttet) kan montering av

teppeflis i henhold til illustrasjon under starte. 

▪ Kontroller at pil på baksiden peker i riktig retning i forhold 
til avtalt monteringsretning. Da unngår du nyanseforskjeller
i farge og / eller generelt utseende på gulvet. 

▪ Teppeflisene skal monteres tett sammen. Forsikre deg om 
at baksiden ligger tett mot hverandre for å sikre at 
synligheten av skjøter reduseres til et minimum. Bruk av
DESSO Håndstrekker anbefales. 

▪ For å sikre en god og tett avslutning mot f eks vegg benytt
metode som anvist under. Den kuttede siden av teppeflisen
legges mot vegg. Forsikre deg om at pil på baksiden peker i 
riktig retning ved montering. 

▪Desso Håndstrekker / Hand-kicker.  Teppefliser skal 
monteres godt sammen. Bruk av håndstrekker / Hand-
kicker gjør dette enklere og bidrar til at synlige 
skjøtermellom teppefliser reduseres. Kan benyttes ved 
montering av teppefliser med Probase- og ECObase 
bakside og er spesielt utviklet til bruk ved montering av 
teppeflis med akustikk bakside. Art nr 7199010004.

Alle teppefliser med skåret luv har en produksjonsretning 
som gjør at luven “overlapper” på en side av teppeflisen som 
vist på illustrasjon under. Vær nøye ved montering slik at 
denne overlappen ikke klemmes ned i skjøten mot 
nærliggende teppeflis. “Overlappen “ skal monteres slik at 
den dekker området på nærliggende teppeflis der luven går 
bort fra kanten på teppeflisen. 

                                               Riktig

Feil

TRAPPER
▪ Teppefliser er egnet for montering i trapp dersom de 

monteres sammen med trappeneser av metal eller gummi. 
Fikseringslim kan benyttes på trinn ved montering. Ved
montering på opptrinn anbefales det at det benyttes
tradisjonelt gulvlim eller at fikseringslim påføres både
opptrinn og baksiden på teppeflisen. Når fikseringslimet er 
tørt vil det fungere på same måte som kontaktlim.

▪ Dersom halvfabrikat banevareteppe i 200 cm bredde (teppe
uten bakside) monteres i trapp, skal pilretningen til
teppeflisen alltid peke nedover hvis teppet monteres uten
trappenese. Avrundingen på trinnet skal ha en radius 
mellom 18 - 25 mm. Benytt et egnet permanent tradisjonelt
lim. Dersom skjøter er umulig å unngå, bør kanten presses 
forsiktig ned i limet for å unngå at teppeflisen mister luv 
eller blir “fluffy”. Hvis mulig anbefales det å benytte en
kantforsegler slik at luven ikke ødelegges. Halvfabrikat
banevare kan gi et annet visuelt uttrykk en teppeflisene.

trappenese halvfabrikat banevare

Ved spørsmål ta kontakt med din forhandler



Ved spørsmål ta kontakt med din forhandler

TEPPEFLIS SOM SOKKEL
Dersom teppeflis benyttes som sokkelflis skal det gjøres i 
henhold til gjeldende brannkrav.

ETTER MONTERING

▪ Det er ikke uvanlig at skjøter mellom teppeflisene er noe 
synlige etter montering. Teppefliser kan behøve opptil 6-8 
uker akklimatisering etter montering (med temperatur og RF i 
rommet mellom 15°C - 30°C og RF mellom 40%-60%) 
avhengig av bruk og renholdsrutiner. Det er heller ikke 
uvanlig at luven kan bli presset ned i forbindelse med lagring. 
Dette kan forårsake en noe flatere luv på enkelte fliser slik at 
nyanseforskjeller i farge kan oppstå.  Luven løfter seg 
normalt raskt i forbindelse med akklimatisering. Ved å 
spraye på vann og kjøre over gulvet med en teppebanker 
setter prosessen i gang raskere og vil i tillegg gjøre det 
generelle inntrykket av gulvet bedre etter montering

▪ Vær forsiktig med å gå på nylagte gulv eller flytte tunge 
møbler på flisene før montering er fullført. Etter montering 
skal overflaten beskyttes med egnet materiale. Hvis området 
skal belastes før det tas i bruk, skal området beskyttes med 
trefiberplater eller egnet dekkepapp med tapede skjøter. 
Tape skal ikke festes direkte på teppeflisen.

TRINSEHJUL

▪ For å unngå skade, skal trinsehjulene ha en minimum 
diameter på 50 mm og være minst 20 mm brede.

GENERELT

▪ Informasjon gitt i denne anvisningen er basert på lang 
erfaring og utførlig testing gjennom mange år. Selv om 
Tarkett garanterer for anvisninger gitt her tar ikke Tarkett 
ansvar for utførelse eller anvisninger gitt av noen tredjepart. 

▪ Denne anvisning oppdateres jevnlig uten ytterligere varsel

▪Når teppeflisene skal fjernes, ta kontakt med Tarkett for å 
benytte vårt ReStart system som resikulerer gamle 
teppefliser. 



UNDERLAG OG KRAV
▪Underlaget skal være rent, tilstrekkelig tørt, tilstrekkelig

plant, ha tilfredsstillende trykkfasthet, uten tilskytende
fuktighet og fritt for olje eller annen forurensning som kan 
påvirke vedheft eller forårsake misfarging.  Alle rester fra 
tidligere tepper, filt eller underlag må fjernes sammen 
med f eks limrester, støv etc. Det anbefales at 
eksisterende gulvbelegg av vinyl, linoleum eller andre
typer underlag fjernes. Alle skader, hull, sprekker eller
ujevne underlag skal sparkles/ avrettes med egnet 
produkt. Følg produsentens anvisninger.

▪Ved montering av teppeflis på betongunderlag skal 
fuktinnholdet være maks 85% RF målt med probe ihht NS
3511 eller ≤ 3% med CM metoden.

▪Anhydritt gulv skal være tørre. Maks 65% RF - 1% med CM
metoden

▪ Trebaserte undergulv av plater eller lignende materialer
skal ha et fuktinnhold på maks 10% målt med riktig
måleutstyr beregnet for tre, ihht NS 3512.

▪ Fuktindikator skal kun benyttes for å avklare om det er
lavt eller høyt fuktinnhold i undergulvet og erstatter ikke
fuktmåling før montering kan starte. 

▪ Følg alltid anbefaling fra limleverandør.

▪Datagulv / opphevede gulv må oppfylle flere krav.
Høydeforskjellen mellom panelene skal ikke gi 
høydeforskjell på monterte teppefliser. Forsikre deg om 
at evt avstand mellom panelene ikke påvirker
sluttresultatet.

MONTERINGSRETNING
▪ Firkantede teppefliser kan monteres i samme retning, 

murstein, Ashlar eller sjakkmønster. 

▪ Spesifikk monteringsretning for teppeflisen du skal 
montere, er angitt i teknisk datablad og på emballasjen.

▪Monteringsretning påvirker utseende på gulvet og retning
må derfor diskuteres med kunde før montering starter.

START PUNKT
▪Noe beveglese kan oppstå ved montering da baksiden

inneholder fibre. Dette må hensyntas ved setting av
startpunkt og leggeretning.

TEPPEFLIS med DESSO 
Soundmaster® bakside

(SoundMaster, SoundMaster Lite, 

SoundMaster Thrive og 

Soundmaster XLite)

Monterings-
anvisning

2024

Ved spørsmål ta kontakt med din forhandler

KONTROLL 
▪Kontroller mottatte produkter før montering starter.

Forsikre deg om at kvalitet, farge, mønster osv. er i 
samsvar med bestilling

▪ Eventuelle feil skal meldes og registreres før montering
starter. Produkter med feil skal ikke monteres.

▪Dersom det er avklart at det leveres ulike farge batcher /
shades, forsikre deg om at disse monteres separat, ikke i 
samme rom eller flate. 

▪Dersom det oppdages feil eller noe unormalt i forbindelse
med monteringen, STOPP montering umiddelbart. Maks 
100 m2 aksepteres som reklamasjon før en konsultasjon 
med Tarkett skal gjøres før evt videre montering.

FORBEREDELSE
▪Akklimatisering av teppefliser skal gjøres nært innendørs 

klima som mulig når bygget er i bruk. Teppeflisene skal 
pakkes ut min 48 timer før montering og akklimatiseres i 
romtemperatur. Temperatur og RF i rommet skal være
mellom 15°C og 30°C med en RF mellom 40%-60% før, 
under og etter montering.

▪Dersom det ikke er mulig å pakke ut teppeflisene før
montering skal emballasjen åpnes på sidene slik at luft 
sirkulerer gjennom emballasjen. Esker med teppeflis kan 
stables i høyden, maks 10 esker.

▪ Teppeflis kan monteres på gulv med gulvvarme forutsatt 
at overflatetemperaturen ikke overstiger 27°C. Gulvvarme
skal reduseres 48 timer før montering og kan gradvis
økes til maks 27°C tidligst 48 timer etter montering. NB! 
Vær oppmerksom på at Soundmaster baksiden gir høyere
termisk motstand. Undersøk med leverandør av 
gulvvarme om dette er egnet



Montering av teppefliser skal aldri starte ved en vegg. Start 
alltid ved et beregnet punkt i rommet slik at det sikres at kapp
inntil vegg, terskler osv er minimum 10 cm. Slå en krittsnor
mellom punkt A og B parallelt med den lengste veggen. Slå en
ny krittsnor i 90° vinkel til den første krittlinjen mellom punkt C 
og d.

BEVEGELSESRETNING 
▪ For å avklare hvilken retning teppeflisen beveger seg kan det

gjøres en enkel test. Legg en flis på gulvet tett mot vegg, uten
fikseringslim og med pil angitt på baksiden mot veggen. 
Fastslå retningen ved å gå på teppeflisen. Dette gir
sannsynligvis at det blir en liten åpning mellom vegg og 
teppeflis, som indikerer bevegelsesretning (motsatt vei av pil
på baksiden av flisen. Dobbeltsjekk dette ved å snu flisen slik
at pil på baksiden peker bort fra vegg og gå på flisen på nytt. 
Nå skal flisen bli liggende tett mot vegg. Dette er retningen
flisen skal monteres, flisen SKAL ALLTID HA BEVEGELSE 
MOT VEGG NÆR STARTPUNKTET

PÅFØRING AV LIM
▪ Ved påføring av lim anbefales det å benytte et godkjent

fikseringslim som påføres hele flaten. For å unngå
permanent liming må fikseringslim tørke før montering
starter. Undergulvets sugeevne påvirker effekten til
fikseringslimet. Forsikre deg om at limeffekten ikke er for 
god eller for svak.  Uttynning med vann påvirker limeffekt, 
følg anvisning til limleverandør nøye.  Anbefalte limtyper: 
Tarkett C-EX, UZIN U2100, Mapei Ultrabond EcoFix ≤ 10% 
diluted, F Ball F41,  Eurocol 542 eller tilsvarende

▪ NB! På Datagulv: Fikseringslimet påføres med en rulle og vær 

nøye med å ikke lime helt inntil kanten på platene på 

datagulvet. Da kan platene løftes opp ved behov.

▪ DESSO Teppeflis med Soundmaster, Soundmaster XLite og 
Soundmaster Lite og Thrive bakside er antistatiske ( ISO 
6356 ≤ 2kV ) men på grunn av baksiden er en vertikal 
motstand på ≤ 1 x 109  (ISO 10965) eller et dissipativt gulv 
ikke mulig. 

MONTERING
▪Når fikseringslimet er tørt kan montering av teppeflis i 

henhold til illustrasjon under starte. Første rad med 
teppefliser må monteres nær vegg/hjørne (fliser 1-5)

▪ Kontroller at pil på baksiden peker i riktig retning i forhold til
avtalt monteringsretning. Da unngår du nyanseforskjeller i 
farge og / eller generelt utseende på gulvet. 

▪ Etter første rad må disse flisene låses ved å montere flisene
inn mot vegg (fliser 6-11). Disse kuttes nøyaktig ved å måle
og lage et lite kutt i baksiden ved hjelp av en linjal og rett
knivblad. Det skal ikke kuttes gjennom flisen. Knekk deretter
teppeflisen langs kuttet og skjær gjennom ved hjelp av
krokblad. Monter den kuttede siden mot vegg. Forsikre deg
om at pilen på baksiden peker i riktig retning. 

▪Nå kan montering i rommet starte. Når teppefliser er
montert etter linjen C-D må disse låses ved å legge inn 
kuttede fliser mot vegg. 

▪Desso Håndstrekker / Hand-kicker.  Teppefliser skal 
monteres godt sammen. Bruk av håndstrekker / Hand-
kicker gjør dette enklere og bidrar til at synlige skjøter 
mellom teppefliser reduseres. Kan benyttes ved montering 
av teppefliser med Probase- og ECObase bakside og er 
spesielt utviklet til bruk ved montering av teppeflis med 
Soundmaster bakside. Art nr 7199010004.

Ved spørsmål kontakt din forhandler



Ved spørsmål kontakt din forhandler

TEPPEFLIS SOM SOKKEL
▪ Dersom teppeflis benyttes som sokkelflis skal det gjøres i 

henhold til gjeldende brannkrav.

ETTER MONTERING
▪ Det er ikke uvanlig at luv kan bli presset ned i forbindelse

med lagring. Dette kan forårsake en noe flatere luv på
enkelte fliser slik at nyanseforskjeller i farge kan oppstå. 
Luv løfter seg normalt raskt i forbindelse med 
akklimatisering. Ved å spraye på vann og kjøre over gulvet
med en teppebanker setter prosessen i gang raskere og vil i 
tillegg gjøre det generelle inntrykket av gulvet bedre etter
montering. 

▪ Vær forsiktig med å gå på nylagte gulv, eller flytte tunge 
møbler på flisene før montering er fullført. Etter montering 
skal overflaten beskyttes. Hvis området skal belastes før 
det tas i bruk, skal området beskyttes med trefiberplater 
eller egnet dekkepapp med tapede skjøter. Tape skal ikke 
festes direkte på teppeflisen.

TRINSEHJUL
▪ For å unngå skade, anbefales det å benytte beskyttelses- 

plate. Trinsehjulene skal ha en minimum diameter på 50 
mm og være minst 20 mm brede. 

GENERELT
▪ Informasjon gitt i denne anvisningen er basert på lang 

erfaring og utførlig testing gjennom mange år. Selv om 
Tarkett garanterer for anvisninger gitt her, tar ikke Tarkett 
ansvar for utførelse eller anvisninger gitt av noen tredjepart. 

▪ Denne anvisning oppdateres jevnlig uten ytterligere varsel

▪ Se YouTube “Tarkett DESSO Soundmaster installation” 
https://www.youtube.com/watch?v=b_F6I6YoFm8

https://www.youtube.com/watch?v=b_F6I6YoFm8
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